

QQ 聊法,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……



拆违为了他最后的心愿延期 他走后,家人主动请来了拆迁队 这样的拆违多有人情味

七月 (杭州市上城区城管执法局 黄晶): 我们这里刚拆了一个违章建筑, 拆迁队是违建户自己请来的。

MM 法师(本报记者 陈立波): 额……这是什么状况?

七月: 那要从去年说起了。洋洋路 61 号是一家小杂货店, 男店主已是癌症晚期, 原本住在店的阁楼上。去年复兴南街餐饮一条街整改, 要对店招牌统一装修。阁楼不能住了, 他就在店外空地上搭了一个 10 多平方米的工棚来住。

MM 法师: 怪可怜的。

七月: 是啊, 当时好几个部门考虑到他的实际情况, 就要求他在餐饮街改造完后自行拆除工棚恢复原貌, 他也同意了。

MM 法师: 后来怎么成“钉子户”啦?

七月: 因为街面整改结束时, 男店主的身体状况已经很差, 根本无力拆除这个工棚。整条街因为这个工棚显得非常不协调, 市民投诉很多。

MM 法师: 其实工棚的居住条件肯定很差的, 他身体不好, 干嘛不搬回店里去养病呢?

七月: 我们经过走访才了解到, 男店主觉得自己快不行了, 希望能安心走完这最后一程, 不要把晦气带给店里。经过我们做工作, 女店主答应在他走后自行拆除违章建筑。

MM 法师: 这也算是他最后的心愿了。

七月: 是的, 为了完成他这个心愿, 街道、城管、社区、物业等部门召开了联席会议, 在法定期限内为他延长了拆迁期限。前几天, 男店主安心地走了, 女店主主动请来了拆迁队, 要求在我们执法人员的监督下拆除违章建筑。

MM 法师: 这次拆违, 挺有人情味的。

“QQ 聊法”等您加

“QQ 聊法”栏目又有升级版啦! Q 号 “867242960”, Q 名 “QQ 聊法”, 将在每周一的 12:30—14:30 和广大读者在线交流。本报记者将在 Q 线这头, 倾听您与法有关的新鲜事和烦恼事。我们期待您的 QQ 拜访。

本报采访中心

想要打劫取款人,结果搞不定银行门 进出全靠被劫的人帮忙

你说你,除了等着被瓮中捉鳖还能干啥

阿刚快跑 (宁波江北区检察院通讯员 祝刚): 老实一点, 不要叫, 今天我杀了 5 个人! 我告诉你, 快点把钱拿出来!

热带雨林 (本报记者 金霖萍): 阿刚, 你没发烧吧?

阿刚快跑: 嘿嘿, 这话可不是我说的, 而是一个持刀歹徒说的。来, 给你看一段自助银行里的监控视频……



热带雨林: 好恐怖啊, 那女孩是在存钱吧? 黑帽男直接拿出菜刀架到她脖子上了!

阿刚快跑: 你注意到没, 这黑帽男很笨的。当时只有女孩一个人在自助银行存钱, 黑帽男在银行玻璃门外折腾了半天都没进得去, 还是在女孩的帮助下才进去的。结果等女孩存好钱, 他就掏出菜刀架到她脖子上, 说了上面那句话。

热带雨林: 他不知道自助银行要刷卡进门的?

阿刚快跑: 是啊, 他就是不知道。而且当时不到晚上 9 点, 马路上还挺热闹的, 他的举动马上就被路人发现了, 有人报了警。警察赶到时, 黑帽男还在逼女孩取钱。看到警察, 他慌了, 想离开银行, 但推了几次都没有把门推开, 因为他不知道出门要先按旁边的按钮。

热带雨林: 从视频里看, 好像最后那女孩还哭着说了句什么呢。

阿刚快跑: 是的, 那女孩哭着提醒他“要按下这里才打得开”, 然后又帮他按了按钮, 再帮他拉开门。就这样, 黑帽男好不容易出了门, 结果被等在门外的警察抓住了。

热带雨林: 这也太雷了吧! 哪来的笨贼啊?

阿刚快跑: 他说自己姓罗, 江西人, 刚过而立之年, 在慈溪打工, 好赌, 钱没挣到多少, 反而欠了一屁股高利贷。这次到宁波来, 是想找朋友借钱的, 但没借到。那天路过银行自动取款机, 他看到人家取钱、存钱, 就想抢点钱花花, 于是在旁边超市买了把菜刀, 等天黑之后开始作案。

热带雨林: 等等, 他不是说自己刚杀了 5 个人, 真的假的?

阿刚快跑: 那话纯粹是吓唬人的。你想想, 连银行门都不会开的歹徒, 除了等着“瓮中捉鳖”, 还能干啥? 5 月 18 日, 他因涉嫌抢劫罪被我们批捕了。

一个想孩子想疯了,一个想钱想疯了 把戏被医生戳穿,想钱的那个就动了歪脑筋

秋水易寒(上虞市检察院通讯员 芦近远): 听说过代孕吧? 以前往往在电视剧里才有这事, 我们上虞居然有现实版, 真是艺术源于生活啊。

热带雨林 (本报记者 金霖萍): 怎么回事?

秋水易寒: 事情还得从 3 年前说起。一次, 30 多岁的上

虞女人小徐在网上看到一则招聘保姆的信息, 就主动联系了对方陈某。结果陈某开门见山地说, 找保姆是假, 找代孕女是真, 而且报酬优厚。

热带雨林: 这也太荒唐了!

秋水易寒: 是啊, 所以当时小徐一口回绝了。可是去年夏天, 小徐再次在网上碰上了陈某, 大概是想钱想疯了, 她竟然主动提出愿意代孕。于是陈某就告诉她, 他也是受人所托, 他有个杭州同学李姐, 50 岁了, 由于一直没有小孩, 夫妻关系很僵, 为了挽回婚姻, 李姐想找人代孕, 如果代孕成功, 她愿意一次性支付辛苦费 10 万元, 交通

费等其他费用另计。

热带雨林: 这可比当保姆赚的多。

秋水易寒: 嘿嘿, 小徐也是这么想的。双方很快签了代孕协议, 并让陈某作担保。去年 12 月初, 李姐带着小徐飞到了北京。之前李姐夫妻已经在医院冷冻了胚胎, 这次她让小徐冒充自己, 接受人工受孕前的身体检查。

热带雨林: 呵, 这就是所谓的“借腹生子”。

秋水易寒: 可惜, 医生一检查就发现小徐的身体指标和胚胎主人李姐的指标出入很大, 便不肯做人工受孕了。

热带雨林: 医生真英明,

看来小徐的 10 万元要泡汤。

秋水易寒: 就是啊, 小徐很不甘心。回到宾馆后, 她偷偷拿走了李姐的冷冻胚胎协议、病历卡和结婚证等代孕资料, 潜回上虞。之后她联系陈某, 要求李姐补偿她 26500 元, 其中 2 万元是封口费, 给钱才归还资料。

热带雨林: 还有封口费?

秋水易寒: 对, 小徐说, 她知道代孕是违法的, 如果李姐不出钱, 她就将真相抖出来。没想到李姐他们选择了报警, 小徐很快被抓。目前, 她已被我们提起公诉。

热带雨林: 真是竹篮打水一场空啊!

没考出驾照就醉驾,差点撞到人还敢动粗 这都是冲动惹的祸吗? 不是的,是太藐视法律啦

PhoeNix.X.IN (嘉善公安局交警大队 尹夏): 你没有驾驶证敢开车吗?

风叶蓝草 (本报记者 沈洁琼): 不敢, 出了事可不是闹着玩的。

PhoeNix.X.IN: 那你喝醉了酒敢开车吗?

风叶蓝草: 那就更不敢了, 查得那么严!

PhoeNix.X.IN: 就是咯, 可我们就刚处理了一个啥都敢的司机。

风叶蓝草: 这个司机厉害的。

PhoeNix.X.IN: 更厉害的是, 他是因为打人才被我们发现醉驾、无证驾驶的。5 月 6 日晚上, 他开车经过嘉善县经济开发区东升路附近, 差点与一辆摩托车相撞。他下车就对骑摩托车的拳打脚踢, 挨打的人报了警。

风叶蓝草: 这不是自投罗

网嘛!

PhoeNix.X.IN: 他喝醉了, 情绪失控。酒精测试结果有 199mg/100ml, 远远超出了醉驾标准。不过, 他心里倒是明白得很。

风叶蓝草: 怎么啦?

PhoeNix.X.IN: 他还知道忽悠我们民警。我们问他姓名时, 他报了别人的名字。后来我们查实, 他姓吴, 还没考出驾照呢!

风叶蓝草: 这也太离谱了, 没考出驾照就敢醉驾。

PhoeNix.X.IN: 还有更离谱的呢! 他驾驶的那辆黑色桑

塔纳轿车, 根本没年检。

风叶蓝草: 整一个法盲啊!

PhoeNix.X.IN: 法盲他是不承认的, 他只觉得自己太冲动。他的交代是, 当晚喝了 3 两左右的白酒, 由于当时自己比较冲动, 就把朋友的车子开上路了; 开出没多久就差点撞到了人, 也是因为太冲动, 就上去打了那个骑摩托车的。

风叶蓝草: 这不是冲动, 是太藐视法律了!

PhoeNix.X.IN: 对! 所以我们交警大队对他的处理是拘留 20 天, 罚款 4020 元。